

Патриотическое воспитание в школе: воспитание любви к Родине

Автор: Дудулина Н.Г.

Патриотизм — чувство самое стыдливое и деликатное... Побереги святые слова, не кричи о любви к Родине на всех перекрёстках. Лучше — молча трудись во имя её блага и могущества.

В. А. Сухомлинский

Патриотическое воспитание — важная составляющая образовательного процесса в российских школах. Оно направлено на формирование у обучающихся чувства гордости за свою страну, уважения к её истории, культуре и традициям.

Цели патриотического воспитания заключаются в формировании у школьников личностных качеств, необходимых для жизни в обществе.

К таким качествам относятся:

- Чувство долга перед своей страной и народом;
- Уважения исторического наследия и культурных ценностей;
- Готовность защищать интересы государства и общества;
- Способность проявлять инициативу и ответственность при проведении общественно-значимых дел.

Задачи патриотического воспитания:

- Формирование позитивного отношения к Отечеству;
- Развитие интереса к изучению истории страны, родного края;
- Воспитание уважения к ветеранам войны и труда.

Работая в школе на протяжении многих лет, я вижу, что современные дети хотят знать культуру и историю нашей страны, мечтают побывать в разных её уголках.

Если задаться вопросом- а в чём проявляется патриотизм у сегодняшних школьников? Как суметь воспитать это важное чувство в наших учениках?

Содержание патриотического воспитания имеет весьма сложный состав, его усвоение требует классной работы на уроках, но и большой значимой внеклассной работы, на уроках литературы, истории, обществознания, музыки, изобразительного искусства. В этом юбилейном году обучающиеся получили представление о роли Отечества в мировой истории, знакомились с выдающимися деятелями культуры и искусства

На уроках музыки, которые я веду в 8 классах ребята услышали пронзительную историю создания 7 симфонии Д.Д. Шостаковича. Добавив в этот урок рассказ о блокадном хлебе (ребята взвешивали чёрный хлеб лично) — наглядно было понятно, как трудно было выживать в осаждённом Ленинграде.

Возможно именно после этого урока мои восьмиклассники захотели выступить в фестивале-конкурсе патриотической песни, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества «Победная весна» Конкурс стал неотъемлемой частью праздничных мероприятий в нашей школе.

Среди внеклассных мероприятий в юбилейном году особенно хочется отметить литературно-музыкальную композицию «И помнит мир спасенных». На праздник были приглашены участники СВО, родители, школьники. Атмосфера всего события была наполнена трогательными моментами: школьники читали стихи о войне, рассказывали об интересных её моментах, слушали песни военных лет. В заключении мероприятия исполнение песни Олега Газманова «Бессмертный полк». Слёзы в глазах взрослых и детей.

Думаю ребята запомнят этот урок и основную мысль нашего мероприятия. У каждого была своя дорога на фронт, но цель у всех была одна — защищать Родину.

Интересная экскурсионная программа в рамках национального проекта «Больше, чем экскурсия» была проведена для 180 учеников и педагогов нашей школы. В течение дня ребята посетили несколько значимых мест нашего города, связанных с историей Урала в годы великой Отечественной войны.

Школьники возложили цветы на Широкореченском Мемориальном комплексе, к памятнику прославленному полководцу Г.К. Жукова . В музейно-выставочном центре «Дом Поклевских-Козелл» помимо проведённой экскурсии по музею, сотрудники рассказали об истории создания Ордена Святого Георгия и о знаменитой Георгиевской ленточке.

В день нашего шествия все ребята побывали на экскурсии в историческом мультимедийном парке «Россия — моя история», где посмотрели фильм-лекторий «Человек-легенда» о жизни и деятельности разведчика, Героя Советского Союза Н.И. Кузнецова.

Путешествие, где всем нам ещё раз напомнили о достижениях уральцев о вкладе Урала в Великую Победу надолго запомнится всем!

День Победы — это один из важнейших праздников в истории нашей страны. В этом году мы отмечали юбилей Великой победы. В нашей школе этот день отмечается особенно торжественно. Подготовка к нему начиналась задолго до самого праздника.

В школе проводились уроки мужества. Эти уроки посвящены героям Великой Отечественной войны. Незабываемые встречи в школьном музее запомняются нашим ученикам. Интересная судьба героя ВОВ, погибшего от рук фашистов бережно хранится в музее. Школьники знают о событиях прошлого, видят подлинные экспонаты и получают возможность прикоснуться к памяти предков.

Участники специальной военной операции часто бывают нашими гостями. Их рассказы судьбы надолго запомнятся всем нам.

Особое душевной и волнительной была встреча с участниками-добровольцами. Ребята воюют с 2014 года, а за каждым из них стоят семья, дети, родители. Наша школа отправляла через волонтёров Свердловской региональной общественной организации ветеранам и инвалидам боевых действий и силовых структур «Защита» и Благотворительный фонд «Своих не бросаем» не одну посылку с гуманитарной помощью, окопные свечи, которые

делали сами школьники и маскировочные сети (их плетут мамы наших учеников и обученные ребята)

Школьники принимают участие в акциях волонтерской помощи ветеранам. Помогают пожилым учителям школы, приходят в праздники к ним с поздравлениями.

Благоустройство памятника Г.Я. Бахчиваанджи стало обязательной традицией для школы. Юнармейцы прибирают и благоустраивают памятники прославленному герою- лётчику.

9 мая ежегодно наши педагоги и школьники совместно с представителями военской части, таможни, аэропорта «Кольцово» проводят митинги, посвященные Дню Победы.

В 2025 году наши школьники приняли участие в митинге в аэропорту «Кольцо». Торжественно возлагали цветы с представителями организаций Октябрьского района города Екатеринбурга.

В этом юбилейном году также проводились конкурсы рисунков, плакатов, стенгазет, посвящённых Дню Победы. Ребята писали сочинения о своих предках- участниках. Участвовали в открытом многожанровом фестивале «Время Победы». Фестиваль, организованный домом детского творчества нашего Октябрьского района, дает возможность ученикам школы проявить себя в разных направлениях: живопись, вокал, театральное творчество.

Акция «Георгиевская лента» стала неотъемлемой частью празднования Дня Победы. Все ученики, педагоги и сотрудники школы в праздничные дни ходили с ленточкой-показывая свою причастность к великому событию.

Одним из ключевых моментов празднования Дня Победы в школе стал творческий конкурс «Великий май- великий подвиг». Ученики и педагоги читали стихи о войне и мире, пели песни военных лет, танцевали под музыку Великой Победы. В заключении праздника все участники нашего концерта: наши ветераны, гости, родители, педагоги школы, ученики, конечно, исполнили песню Давида Тухманова на слова Владимира Харитонова «День Победы». В этот момент все вместе мы были единой семьёй, единомышленниками!

Все эти мероприятия, акции, фестивали, конкурсы дают богатейший материал для воспитания патриотизма, приобщения к истории родной страны, к единению.

Хочется, чтобы наши дети знали правду о Великой Победе, помнили имена героев, хранили память о славных страницах отечественной истории, о своих предках. Ведь всё это — залог успешного будущего нашей страны!

Патриотическое воспитание остаётся неотъемлемой частью школьного образования.

Очень важно продолжать развивать этот процесс, совершенствуя методы и подходы, для того чтобы будущие поколения россиян были достойными гражданами нашей великой Родины!